Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 3S

VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 18.10.2016

COMPITO A

Esercizio A.1 Risolvi le seguenti disequazioni con il valore assoluto:
|2® — Tz — 1| <7 |z — 2| — 22+ 5| +22+2 >0
[—l<z<lV6<x<8; —3<z<—1V z>5]

Esercizio A.2 Risolvi la seguente disequazione irrazionale:

\/:c2—8:c+7<:z:+5. [—1<z<1Vz>T]

Esercizio A.3 Risolvi la seguente disequazione irrazionale:

Ve+4>vVr—1+1. [1<z<5]

Esercizio A.4 Determina il dominio naturale della funzione che ha la segu-
ente relazione funzionale:

Vie+4—-1—2+3

—= €Tr) = )
y=f(=) \/{”/x3+5:€2+10x+32x2

[-6<x<—5V —3<z<4V >6]

Esercizio A.5 E data la funzione f : N — Z definita da f(x) =3z —8. Con
riferimento alla funzione f cosi definita, determina il valore dell’immagine di

x =1 e la controimmagine di y = —11. [—5; ]

Esercizio A.6 (Speciale) Risolvi la seguente disequazione:

VI +3 20 +7) — |z 44|+ |z +6| <17. [~3<z<4]

Buon Lavoro!
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VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 18.10.2016

COMPITO B

Esercizio B.1 Risolvi le seguenti disequazioni con il valore assoluto:
2% — 8z — 4| > 16 22 — 1] — |z +3]+2z+1<0.
[t<—2V2<x<6V x>10; z<—5V —1<z<1]

Esercizio B.2 Risolvi la seguente disequazione irrazionale:

Vaz —2r— 15>z — 3. (2<—3V 6]

Esercizio B.3 Risolvi la seguente disequazione irrazionale:

vr+2<24++vxr—6. [>7]

Esercizio B.4 Determina il dominio naturale della funzione che ha la seguente
relazione funzionale:

Ja3 —5x2 +8x —40 —x + 2
y = f(z) = :
r—2— /10 — |z — 4]

[-4<z<5V 8<x<14]

Esercizio B.5 E data la funzione f : Z — Z definita da f(z) = 42 + 5. Con
riferimento alla funzione f cosi definita, determina il valore dell’immagine di

xr = —2 e la controimmagine di y = 8. [—3; 3]

Esercizio B.6 (Speciale) Risolvi la seguente disequazione:

Ve 4+ 7 — |z + 8V — 14|z +2| <11.

Buon Lavoro!



